VYNOSY



[Cil standardu

Stanovit uéetni reSeni vynosu
vznikajicich z riznych typu transakci a
udalosti.

Primarni problem - stanovit, kdy vynos
nastal = vynosy jsou zachyceny v

okamziku, kdy je pravdepodobneé, ze do
podniku poplynou budouci ekonomickeé
uzitky, které mohou byt spolehlive
oceneny.



[Rozsah pusobnosti

Standard se uplatnuje pri uctovani
vynosu spojenych:

« S prodejem zbozi,

. poskytovanim sluzeb,

» uzitim podnikovych aktiv jinymi
stranami, prinasejici uroky, licencni
poplatky a dividendy.



[Standard se nezabyva vynosy z:

. Leasingovych smiuv (IAS 17),

. dividend (IAS 28),

« pojistnych smluv u pojistoven,
. zmen v hodnote aktiv atd.



[Definice

. VYNOSY

= hrubé prirustky ekonomickych
uzitk béhem obdobi, které vznikaji
beznymi podnikovymi Cinnostmi,
jestlize tyto prirustky vedou ke
zvyseni vlastniho kapitalu
odlisnemu od jeho zvyseni v
souvislosti s prispévky viastniku.




[0ceﬁovéni vynosu

- Vynosy se ocenuji v realni hodnote
prijaté nebo narokovane protihodnoty.

. REALNA HODNOTA

= Ccastka, za kterou by bylo mozno smenit
aktivum nebo vyrovnat zavazek mezi
informovanymi partnery ochotnymi
uskutecnit transakci za obvyklych
podminek.



[Identifikace transakci

Vynos z prodeje zbozi by meél byt uznan,
jestlize:

. Podnik prevedl na kupujiciho vyznamna
rizika a odmeny z viastnictvi zbozi.

= Podnik si nezachova kontrolu nad timto
zbozim.

. Castka vynost muze byt spolehlivé
ocenéena.

. Je pravdepodobné, ze ekonomické uzitky

spojeneé s transakci poplynou do
podniku.




Identifikace transakci — poskytovani
sluzeb

Pokud Ize odhadnout spolehlivé vysledek
transakce, uznani vynosu lze provést s
odkazem na stupen dokonceni celé
transakce k rozvahovému dni. Vysledek
transakce lze spolehlive odhadnout,
jestlize:

. Castka vynosu muze byt spolehlivé ocenéna,

- je pravdépodobné, ze ekonomické uzitky spojené s
transakci poplynou do podniku,

- k rozvahovému dni je mozné stanovit spolehlivé stupen
dokonceni transakce,

- vynalozené naklady transakce a naklady jejiho dokonéeni
mohou byt spolehlivé ocenény.




IDENTIFIKACE TRANSAKCI=uroky, licenéni poplatky, dividendy

Vynosy vznikajici z uzivani podnikovych
aktiv jinymi stranami, jsou uznany,
pokud:

. je pravdépodobné, ze ekonomické uzitky
spojené s transakci poplynou do podniku,

. Castka vynosu muze byt spolehlivé ocenéna.

Vynosy by se mely uznat podle vychodisek:

- urok je treba urcit na pomeéerné casové bazi,
ktera zohlednuje efektivni vynos daného aktiva,

. licencni poplatky maji byt zachyceny na akrualni
bazi v souladu s podstatou prislusné smlouvy,

. dividendy maji byt vykazany, pokud vznikne
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[Udaje ke zverejnéni



[IAS11

Stavebni smilouvy



[Cil standardu

. Standard se pouziva pro uctovani
stavebnich smluv v ucetni zaverce
dodavatelud.



[Uznéni vynosu a nakladu

« Vynosy zahrnuji

O

puvodni sumu vynosu dohodnutou ve
smlouve,

odchylky ve smluvni praci, pravni
naroky (atd.) v rozsahu, kdy je
pravdepodobné, ze vyusti vynos a je
mozno spolehlive je ocenit.



[Uznéni vynosu a nakladu

. Naklady zahrnuji

- nhaklady, které se vztahuji primo ke
smlouve,

- naklady, které jsou obecne
priraditelné ke smluvni ¢innosti a
mohou byt alokovany ke smlouve.




[Uznéni nakladu a vynosu

. Ziskové smlouvy.
. Ztratove smlouvy.
« Smlouvy s nejistym vysledkem.



Metoda procenta rozpracovanosti

. Stanoveni procenta

rozpracovanosti:

- pomeér vynalozenych nakladu na
dosud vykonanou praci k celkovym
odhadnutym nakladum do data
uvedeného ve smlouve,

- Zzjisteni stavu vykonané prace,

- dokonceni urcCitého objemu smluvni
prace.




[Postup prace

1. Vypocteme celkovy ocekavany
zisk.

2. Stanovime stupen rozpracovanosti.

3. Vypocteme vynosy a naklady za
obdobi.



[ad 1) Vypocteme celkovy oCekavany zisk

Cena smiouvy X
Skutecné naklady k datu -X
Odhadované budouci naklady  -x
Zisk nebo ztrata X




[ad 2) Stanovime stupen rozpracovanosti.

naklady na dosud vynalozenou praci
celkovée odhadnuté naklady




ad 3) Vypocteme vynosy a naklady za obdobi.

. Vypocteme pricCitatelny vynos a
naklady k rozvahovému dni.

. Odecteme veskeré vynosy a

naklady uznaneé ve vysledovkach
predchazejicich obdobi.



Priklad

Podnik stavi pro svého zakaznika komplex bytu.

Cena zakazky je 40 mil. K¢.

Informace o zakazce (tis.

Kc)

Rok 1

Rok 2

Rok 3

Naklady na zakazku od zahajeni

9100

22 500

26 000

Odhadované naklady na dokonceni

16 900

3500

Vydané faktury

10 000

12 000

18 000




